
Ανακοίνωση ΚΣ Συλλόγου ΔΕΠ Πανεπιστημίου Αιγαίου 
Σχετικά με τις δραματικές περικοπές πιστώσεων για συμβασιούχους διδάσκοντες 

29/08/2011

Το νέο Πανεπιστήμιο που ευαγγελίζεται ο νόμος που ψηφίστηκε στη Βουλή είναι πραγματικότητα! 
Πρώτο  δείγμα των  καταστροφικών  αλλαγών,  που  επιδιώκεται  να  επιβληθεί  στο  Δημόσιο 
Πανεπιστήμιο  με  το  νέο  Νόμο είναι  η  ανακοίνωση  για  τρομακτικές  περικοπές  πιστώσεων  για 
συμβασιούχους διδάσκοντες 407/80 στα Πανεπιστήμια. 

Μετά από τη περικοπή των προϋπολογισμών των ΑΕΙ κατά 50%, τις περικοπές των αποδοχών των 
μελών ΔΕΠ αλλά και του συνόλου των εργαζομένων στα ΑΕΙ και τις υπερβολικές καθυστερήσεις 
διορισμού  εκλεγμένων  μελών  ΔΕΠ  ανακοινώθηκαν  από  την  κυβέρνηση  (23/8)  τρομακτικές 
περικοπές πιστώσεων για συμβασιούχους διδάσκοντες 407/80 στα Πανεπιστήμια. Συγκεκριμένα, 
ενώ πέρσι δόθηκαν τουλάχιστον 555 πιστώσεις 12μηνης διάρκειας, φέτος ανακοινώθηκε ότι θα 
δοθούν μόλις 250 πιστώσεις 9μηνης διάρκειας. Αυτό σημαίνει μείωση πιστώσεων κατά 65%! 

Η  εξέλιξη  αυτή  δημιουργεί  ανυπέρβλητα  προβλήματα  στη  λειτουργία  των  Πανεπιστημίων  και 
οδηγεί  στην  ανεργία  πολλούς  νέους,  δυναμικούς  επιστήμονες.  Η  εξέλιξη  αυτή  θα  σημαίνει  κι 
ανυπέρβλητες  δυσχέρειες  στην  ομαλή  παροχή  του  εκπαιδευτικού  έργου  καθώς   μάλιστα  οι 
συνάδελφοι  αυτοί  δεν   μπορούν  να  αντικατασταθούν  από  μέλη  ΔΕΠ  λόγω  των  πρωτοφανών 
καθυστερήσεων στον διορισμό μελών ΔΕΠ. Με τις διαθέσιμες πιστώσεις πάνω από τους μισούς 
από τους συμβασιούχους διδάσκοντες του Πανεπιστημίου Αιγαίου θα απολυθούν μετά από πολυετή 
απασχόληση και προσφορά, εκπαιδευτική και ερευνητική, στο Πανεπιστήμιο Αιγαίου. Όσοι λίγοι 
συνεχίσουν  θα  υποβιβαστούν  σε  ένα  υποαμειβόμενο  επιστημονικό  προσωπικό:  παρά  τα  κατά 
τεκμήριο  υψηλά επιστημονικά  προσόντα τους  θα χρειαστεί  είτε  να  επιδοτούν οι  ίδιοι  τη  θέση 
εργασίας τους είτε να διαβιώνουν σε μη αξιοπρεπές επίπεδο.

Ο Σύλλογος ΔΕΠ Πανεπιστημίου Αιγαίου έχει τονίσει επανειλημμένα (βλ. αποφάσεις, 10/01/2011 
& 25/01/2011) ότι η περικοπή του αριθμού των συμβάσεων που αφορούν τις θέσεις διδασκόντων 
με βάση το ΠΔ407/80 θα υπονομεύσει καίρια τη λειτουργία των Τμημάτων και το επίπεδο των 
σπουδών των φοιτητών μας, διότι θα οδηγήσει σε περικοπή των διδασκόμενων μαθημάτων, ενώ, αν 
προκριθεί η λύση της περικοπής των αμοιβών για να υπάρξει ο ίδιος αριθμός συμβάσεων και διδα-
σκομένων μαθημάτων, θα ακυρωθεί κάθε έννοια εργασιακής και ακαδημαϊκής αξιοπρέπειας.

Είναι σαφές ότι για άλλη μια φορά είμαστε αντιμέτωποι με μια στάση της κυβέρνησης που οδηγεί 
σε απαξίωση, ιδιαίτερα το Πανεπιστήμιό μας, το οποίο, εξαιτίας του μη διορισμού εκλεγμένων με-
λών ΔΕΠ στηρίζει ουσιαστικά τη λειτουργία του σε συναδέλφους διδάσκοντες του ΠΔ407/80. Η 
κυβέρνηση λαμβάνει αποφάσεις (περικοπές πιστώσεων λειτουργικών δαπανών, φοιτητικής μέρι-
μνας, ερευνητικών προγραμμάτων, δημοσίων επενδύσεων, προσλήψεων, νέος νόμος) που έρχονται 
σε πλήρη αντίθεση με τις διακηρύξεις της για αναβάθμιση της τριτοβάθμιας παιδείας και με τις δε-
σμεύσεις των τετραετών προγραμματισμών απέναντι στα πανεπιστήμια, οδηγώντας τα σε υπολει-
τουργία και σε υποβάθμιση του παρεχόμενου έργου. 

Το Κ.Σ. του Συλλόγου ΔΕΠ Πανεπιστημίου Αιγαίου απαιτεί από την κυβέρνηση:
1) τον άμεσο διορισμό όλων των εκλεγμένων μελών ΔΕΠ στο Πανεπιστήμιο Αιγαίου όπου όλα τα 

τμήματα του έχουν λιγότερα από 25 μέλη ΔΕΠ,
2) την εναρμόνιση του ρυθμού μείωσης των πιστώσεων του Π.Δ. 407/80 με το ρυθμό διορισμών 

νέων μελών ΔΕΠ.
3)  την  πλήρωση  όλων  των  κενών  οργανικών  θέσεων  μελών  ΔΕΠ  των  Τμημάτων  του 

Πανεπιστημίου  Αιγαίου  ώστε  να  εξασφαλισθεί  η  διδασκαλία  των  μαθημάτων  των 
προγραμμάτων σπουδών τους και την κατάργηση του θεσμού του συμβασιούχου καθηγητή για 
να καλύπτει διαρκείς διδακτικές ανάγκες στο Πανεπιστήμιο



Ζητάμε από την Πρυτανεία και  τη Σύγκλητο να διεκδικήσουν τον αριθμό πιστώσεων που έχει 
δεσμευθεί η Πολιτεία μέσω του 4ετούς προγραμματισμού ότι θα εγκρίνει  για το Πανεπιστήμιο 
Αιγαίου, με βάση τον οποίο, άλλωστε, τα Τμήματα προγραμμάτισαν τη διδασκαλία των μαθημάτων 
των προγραμμάτων σπουδών τους.

Προχωράμε σε συντονισμό με τους υπόλοιπους συλλόγους περιφερειακών πανεπιστημίων ώστε να 
εξασφαλιστεί η ομαλή λειτουργία τους για τη παροχή του απαραίτητου επιπέδου εκπαιδευτικού 
έργου και η εργασιακή αξιοπρέπεια των συμβασιούχων διδασκόντων. 

Θεωρούμε  ότι  η  Σύγκλητος  του  Πανεπιστημίου  Αιγαίου  πρέπει  να  αντιταχθεί  στις  αποφάσεις 
ουσιαστικής  διάλυσης  των  περιφερειακών  ιδρυμάτων  που  υλοποιεί  η  κυβέρνηση  και  να 
ΑΠΑΙΤΗΣΕΙ όπως η κατανομή στο Πανεπιστήμιο Αιγαίου πιστώσεων διδασκόντων ΠΔ 407 και οι 
νέοι διορισμοί να μην υπολείπονται του αριθμού των διδασκόντων του προηγούμενου ακαδημαϊκού 
έτους. 

Σε περίπτωση που το αίτημα δεν έχει ικανοποιηθεί στο άμεσο χρονικό διάστημα, και συγκεκριμένα 
πριν την έναρξη του ακαδημαϊκού εξαμήνου, ζητάμε από την Σύγκλητο του Πανεπιστημίου Αιγαίου 
να εκφράσει έμπρακτα τη διαμαρτυρία της προχωρώντας σε αναστολή λειτουργίας του Ιδρύματος.
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